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Ma délelőtt írják alá a jugoszláv­
görög barátsági szerződési

I t I »

A szerződés összefüggésben van a Kellogg-pahiummal
Géniből jelentik: Kumanudi Koszta clr. 

helyettes külügyminiszter kedden este a 
Beau Rin age szállóban hosszú ideig tárgyalt 
PolitisszaJ, Görögország párisi követével. A 
tárgyalás alkalmával a jugoszláv görög ba­
rátsági szerződésről beszéltek, amelyet ma 
fognak nyilvánosságra hozni. A szerződés 
szövegét a legnagyobb titokban tartják, de 
azt beszélik, hogy összefüggésben van a 
Kellogg paktummal.

Karapanosz görög külügyminiszter, aki 
Géniből Parisba utazott, tegnap reggel visz- 
szaérkezett Gcnfbc. V

Karapanosz párisi u jóval kapcsol-totan 
a Pravda genfi tudósítója úgy értesül, hogy 
hétfőn dr. Sumenkovics Ili ja is Parisban volt 
abol mindketten a Gyevgyelija -Szalonikj 
vasútvonal ügyében tárgyaltak a nemzet­
közi vasút társasággal. A vasút cxpleatá- 
lását ugyanis néhány év előtt Jugoszlávia 
megváltotta, most pedig Görögország sze­
retne átvenni a vasutat Jugoszláviától. A

Beisbeeböl (Arizona) jelentik, hogy Ola- 
chea mexikói tábornok, akit a felkelő moz­
galom vezérei azzal bíztak meg, hogy két 
ezer főnyi senorai indián csapatot vezessen 
Torreonba, az ottani csapatok megerősíté­
sére, az egyik határmenti várost, amelyet a 
felkelők tartottak megszállva, a szövetségi 
csapatok nevében harc nélkül elfoglalta. 
Olachea tábornok kijelentette, hogy a for­
radalmi mozgalmat csak látszólag támogat­
ta, a valóságban azonban hü maradt a szö­
vetségi kormányhoz.

Gil, Mexikó elnöke nyilatkozatot kö­
zöl, amely szerint most már világos, hogy 
a kormányelleni felkelés meghiúsult. Ennek

két állam a Görögországban élő délszláv 
kisebbségek kérdését is rendezi.

A jugoszláv—görög barátsági szer­
ződőst ina fogják aláírni

ünnepélyes keretek között Géniben. Ez al­
kalommal Fotics népszövetségi delegátusunk 
felesége déli egy órakor ünnepi bankettet 
ad lakásán. A banketten résztvesznek Gö­
rögország részéről: Karapanosz külügymi­
niszter, dr. Politisz párisi követ, Polichro- 
niadesz beogradi követ és Politisz Jean kül­
ügyminiszteri igazgató. Jugoszlávia részéről 
a következők kaptak meghívót: dr. Kuma­
nudi Koszta, dr. Sumenkovics Ili ja, Adzse- 
movics Branko, a külügyminiszter kabinet 
főnöke és Szubotics Ivan titkár.

Dr. Kumanudi Koszta és 'Karapanosz 
tegnap este hét órakor megbeszélést tar­
tottak és ezen mogáiKpodtak, hogy a ba­
rátsági szerződést ma délelőtt 1Í órakor 
Írják alá.

következtében elrendelték, hogy a hadsereg 
részére a további toborzásokat szüntessék 
meg. A felkelők vezérét hirszerint a kor­
mányosaimtól ; agyonlőtték. A felkelők ki­
ürítették Saltillot, Coahuila állam főváro­
sát. A fegyelem meglazulása következtében 
a bankokban és üzletekben ez alkalommal 
fosztogatások történtek.

A lu|x>k jelentése szerint a felkelők 
Escobar tábornok vezetése alatt főhaderői­
ket Terron mellett koncentrálják, ahol nyil­
ván ütközetbe bocsátkoznak a Calles tá­
bornok vezetése alatt közeledő kormány- 
csapatokkal.

A pénzügyminiszter látogatása 
a Narodna Bankában

Dr. Szvrlyuga Sztanko pénzügyminisz­
ter tegnap délelőtt megjelent a Narodna 
Bankában és ott hosszabb ideig tanácskozott 
Baj lőni kormányzóval és dr. Novákovics vas- 
vezérigazgatóval. Ez alkalommal aktuális 
kérdéseken kívül a svéd gyufa kölesönéről 
is tárgyaltak, mivel a hitelezőknek e hó 23. 
ki kell fizetni az első részlet még hátralévő 
összegét.

Tárgyalások Romániával
Jelentette már a Délbácska, hogy a Ro­

mániával rendezendő kérdések tárgyalá­
sára c hónapban jugoszláv-romún vegyes­
bizottság fog összeülni Bcográdban. Ezek 
a tárgyalások, amint értesülünk, c hó 20-án 
jövő szerdán kezdődnek meg. A külügy­
minisztérium már ki i s jelölte azt a delegá­
ciót, amely ezen tárgyalásokban résztvesz. 
A delegáció vezetője dr. Bakulies Lujo kül­
ügyminiszteri osztályfőnök, tagjai pedig Pe- 
livánovics kairói ügyvivő és dr. Érhartus, 
ezenkívül az egyes minisztériumok is ki­
küldötték szakértőiket.

A román kormány delegációja elnökévé 
Fiiodor Nikola beográdi követet nevezte ki, 
a szakértők a jövő héten érkeznek Beu­
gródba.

A bizottságok a következő kérdésekről 
fognak tárgyalni: a bűnösök kiadása, kölcsö 
nős jogsegély az összes büntető- és pol­
gári perekben, a korona adósságok rende­
zése, a kettős megadóztatás elkerülése és 
a munkások foglalkoztatása, a Dunán és a 
Bogán való forgalom a határ által ketté vá­
lasztott ármcntcsitő társulatok vagyonának 
felosztása, az árvaszékek pénzei, a nyugdi- 
sok ügyének rendezése, az állampolgárság 
rendezése, az útlevelek láttamozása, az irat­
tárak kicserélése és az idegenek kiutasításé 
mil felmerülő költségek megtérítése és vé­
gül a határforgalom rendezése. A bizottsá­
gok a kereskedelmi szerződés megkötéséről 
csak akkor tárgyalnak, ha Romániában már 
életbelépett az uj vámtarifa.

A közoktatásügy i miniszter re­
form tervei

Makszimovics Bozsó közoktatásügyi mi­
niszternek nagyszabású reformtervei van­
nak, amelyeket a Vreine tegnap reggeli 
SZÍ inában ismertet. A népiskolákról szóló 
törvényt rövidesen aláírja Őfelsége. A közép 
iskolai törvény kiadása csak azért késik, 
mert az állami költségvetésben 20 millió 
dinárt kell biztosítani e célra. Az uj tör­
vény szerint a tanárok annyi fizetést kap­
nak ,mint a birák.

A közoktatás ügyi minisztériumban most 
készül az egyetemekről, tanítóképzőkről, pol 
gári iskolákról, szerzői jövedelmekről és 
múzeumokról szóló törvény is.

A miniszter terve szerint ezentúl a 
könyveket az állam fogja kiadni az összes 
iskolák részére, ami által 25—30 millió di­
nár jövedelemhez jut, amit csak közoktatási 
célokra fognak felhasználni.

Teljes megegyezés jött létre 
Pirotban, a határmenti közleke­
dés kérdésében

Tegnap délelőtt 9 órakor folytatta Pi­
rotban tárgyalásait a jugoszláv—bolgár ve­
gyes bizottság. Napirenden tiz kérdés szc-

Munkaprogramon 
dolgozik a kormány

lövő szerdán kezdődnek meg a tárgyalások Romániával
Bcognádból jelentik: A kormány tagjai 

kedden este hosszabb ülést tartottak Zsiv- 
kovics Petár tábornok miniszterelnök el­
nöklete alatt. Az ülésen a miniszterek rész­
letesen ismertették tárcájuk programját, 
hogy ennek alapján azután kidolgozhassák 
a kormány munkaprogramját. A program­
ban a legfontosabb a gazdasági-pénzügyi 
rósz lesz. Az ülést csütörtökön folytatják 
és ekkor fogják véglegesen kidolgozni a 
munkaprogramot, amelyet azután bemutat

mik Őfelségének.
A törvényhozó tanács ülése

A legfelsőbb törvényhozó tanács ma 
délelőtt ül össze és megkezdi munkáját. A 
tanács először az ügyvédekről és ügyészek­
ről szóló törvényjavaslatot fogja tanulmá­
nyozni. A tárnics tagjai üléseiken egyedül 
fognak dolgozni és sem a miniszterelnök, 
sem pgdig a pénzügyminiszter nem fognak 
tanácskozásaikon megjelenni.

Rövidesen eldől a mexikói forredelom
sorsa

A kormány csapatok több helyen lepy őzlék a felkelőket
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repelt a vasúti közlekedésről, a posta és 
távirduügyi közös problémákról. Valameny- 
nvi kérdésben megegyezés jött l^étre. A két 
delegáció ezcnkivül aláírta az eddigi nyolc 
ülésről felvett jegyzőkönyvet.

I’ribicsevics visszatér Beograd- 
ba

Zagrebből jelentik, hogy I’ribicsevics 
Szvetozár a legrövidebb időn belül vissza­
tér Beogradbu. Pribiesevics Szvetozár mint 
ismeretes hónapok óta Zagrebban tartóz­
kodik és beogradi lakását csak a zagrebi 
politikusok legutóbbi királyi kihallgatása 
alkalmával kereste fel néhány napra.

Kínában újból fellángolt 
a harc

Londonból jelentik: A Daily hxpress a 
Vhichago Tribune pekingi távirata alapján 
közli, hogy Canionban és Hankauban os­
tromállapotot hirdettek ki. Hankauban a 
fegyverforgatható embereket mozgósították 
és elrendelték a rekvirálást. A csatározá- 
zások már megindultak és a követségek ag­
godalommal figyelik a helyzetet. Attól tar­
tanak, hogy a zavargások nagy méreteket 
öltenek. vA követségek kapui elé őrcsapato­
kat állítottak.

Több millió pengő fölösleggel zárul 
Magyarország 1929-1930évi költségvetése

Budapestről jelentik: A képviselőház 
zsúfolt padsorai előtt nyújtotta be tegnap 
Wekerlc Sándor pénzügyminiszter, az 1929. 
és 1930. évi állami költségvetést. A költség- 
vetés adatai szerint az állami közigazgatás 
összes kiadásai 920.8 millió pengőt, összes 
bevételei pedig 923 millió pengőt tesznek ki. 
X felesleg tehát 2.2 millió pengő. Az állami 
üzemek kiadásai 507.9 millió pengőre rúg­
nak, bevételei pedig 509.2 millió pengőt tesz 
nek ki. A felesleg 1.3 millió pengő. Az ösz- 
szes kiadások tehát 1. 428.7 millió pengő., 
az összes bevételek 1.432.2 millió pengő. A 
költségvetési mérleg eszerint 3.5 millió pen­
gő felesleggel zárult.

Az állami közigazgatás kiadásai között 
azonban 30 millió pengőt, az állami üzemek 
kiadásai között pedig 18.7 millió pengőt, 
összesen tehát 48.7 millió pengőt beruhá­
zásra irányoztak elő, úgyhogy a költség- 
vetési felesleg tulajdonképpen 52.2 millió 
pengő.

Egész Európában 
onyhe az idő

Europa északkeleti felében nagykiter- 
jodésü depressziós rendszer lett úrrá. Az 
ennek következtében megindult északnyuga­
ti légáramlás a hideg kontinentális levegőt 
Európából kiszorította. Az erős hidcgccn- 
trum Délnyugut-Oroszországból is eltűnt. 
Az óceáni légáramlás Északcurópában élénk 
v iharokkal kapcsolatban nyomul előre, eköz­
ben a nagy légnyomás, amelynek maximuma 
Xnglia felett van, visszaszorult nyugat felé. 

Az időnek általában enyhe a jellege, de ki­
sebb havazások azonban Németországban 
még előfordulnak.

A magy ar földmű elésügyi minisztérium 
vízrajzi osztálya jelenti: X Dunán és a Ti­
szán a helyzet lényegesen nem változott. A 
Dumi alacsony vízállás mellett lassan árad. 
X Tisza Tiszabccsnél árad, lejebb apad, 

alacsony vizállásu. A jég az összes magyar 
folyókon áll. X astagsága a Dunán Bajánál 
31, Mohácsnál 34, a Tiszáé Szegednél 34 
centiméter. Tassain jelentés szerint a Duna 
ott zajlik és a jég részben már elment.l 
Prágai jelentés szerint a csehszlovák duna- 
>z ikasz. egész völgyében olvadás van. X 
hótakaró l’ozsonynál és a Kárpátok vidé­
kén kezxl összeesni. Pozsonyi jelenlés sze 
rint a Tiszán, Dunán és a mellékfolyókon 
lényegesebb változás nincs. X jég mindenütt 
gyenge. Részleges megmozdulás van Ásvány 
es Szap községek között. Szap község előtt 
igen gyenge torlasz van.

Amikor a szibériai hideget tropikus meleg váltja fel

Europa nyugati országaiban a 20—22 
fokos hideget minden átmenet nélkül 18—- 
20 fokos meleg váltotta fel. A hőhullám viz 
hullámmá változtatta a jeget és az uccán

ladikázó csónakos könnyen felveszi a ver­
senyt a hullámokkal néhezen boldoguló 
automobillal.

• • *

Ha előbb Ismerem, bizonyára vissza­
vonulok az optúns ügyben — mondotta 

Tltuloscu Simon Böskónok
Miss Europa ma dólután árkexlk Budapestre

Béesböl jelentik: Miss Europa -— Simon 
Böske tegnap délelőtt 9 óra 15 perckor ér­
kezett meg a Westbanhofra. Az állomáson 
többezer főnyi néptömeg, köztük számos hi­
vatalos személyiség is fogadta. Amikor a 
vonat a pályaudvar csarnokába érkezett, 
cigányzenekar a Rákóczi-indulót játszotta 
és magyarruhába öltözött leányok virág­
csokrot gyújtottak át a szépségkirálynőnek. 
Miss Europa ezután négy fogatú diszhintó- 
ban, amelynek oldalán két-két magyar hu­
szár lovagolt, a bécsi magyar vendéglőbe 
hajtatott, ahol lakomát rendeztek tiszteleté­
re.

Délután lél négy órakor a magyar ven­
déglőben ebéd volt, amelyen a magyar, ame­
rikai, francia és olasz követség képviselői, 
valamint más előkelőségek is megjelentek. 
Ott volt többek között l.ippschitz, az osz­
trák ujságirók egyesületének elnöke és Sal­
ten Felix az ismertnevü iró.

Virágokkal és cukrosdobozokkal feldí­
szített szállodai szobájában fogadta Miss 
Europa a bécsi újságírókat. Elragadtatással 
beszélt a genfi fogadtatásról.

— Amikor Titulescuval találkoztam

Rádió-műsor
Csütörtök .március 14.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene. 17.30: Túnczene. 
19.80: A cseh filharmonikusok, hangversenye. Köz­
vetítés Prágából.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 9.30: llirek. 12: 
Déli harangszó. 12.05: Zongorahangverseny. 13.00: 
Pontos időjelzés. 14.30: llirek. lti: Rádió Szabad 
Egyetem. 17.40: A m. kir. Operahúz tagjaiból ala­
kult zenekar hangversenye. 20: Vándorbot, hegedű 
meg cgv tarisznya nóta. V. rész. 23: A m. kir. 
1. Imnvédgyalogczrcd zenekarának hangversenye.

Becs. 11: Délelőtti hangverseny. Ili: Délutáni 
hangverseny. 20.05: Bella zXlten ária- és dalestje. 
20.40: Szerenád-est,

Berlin. 11: Gramofónhangverseny. 16.30: Szó­
rakoztató zene. 20.45: Ünnepély Johann Strauss 
125-ik születésnapjának emlékére.

Brünn. 12.30: Déli hangverseny. 17: Gordonka- 
hangverseny.

Kassa. 12.15: A liázizcnekar hangversenye. 17: 
Szórakoztató zene. 20.10: J. Brabecz tanár, hege-

mondotta — sokáig némán nézett, majd így 
szólt:

— Ha korábban ismerem, az optáns 
kérdésben bizonyára visszavonultam volna.

Az Extrablatt munkatársa megkérdezte, 
hogy hány éves.

— Edmond Harmsvvorth ugyanezt kér­
dezte tőlein Monte Carloban — felelte Si 
inon Böske. — Amikor megmondottam, hogy 
tizenkilenc Harmsvvorth bement a játékszo­
bába és megtette a tizenkilcnces számot. 
Nem az a szám jött ki, hanem a huszas és 
tényleg másnap volt születésem huszadik 
évfordulója.

A továbbiak során Miss Europa elmon­
dotta, hogy szorgalmasan tanulja a francia 
nyelvet, amelyet eddig a német és az angol 
nyelv miatt elhanyagolt.

Házassági és film-ajánlatokkal bő­
ven el vagy ok látva, de ezek a dolgok nem 
érdekelnek. Fáradtnak érzem magam, sze­
retnék már otthon lenni és nyugodtan vára­
kozni junius végére, amikor a Miss Univerze 
címért versenyeznem kell Miss Amerikával.

Miss Europa egyébként ma délelőtt Í1 
órakor Béesböl Budapestre utazik.

dümüvesz hangversenye. 2(1.35: Tánczene.
Leipzig. 12.05: Gramofónzene. 16.30: Délutáni 

hangverseny. 20: Esti hangverseny. 21: Kamara­
zene.

Milano. 16.30: Rádió-kvintett. 17.20: Gyermek- 
karének. 20.30: G. Verdi „F.rnani" cimü operájának 
közvetítése.

München. 12.55: Déli hangverseny. 15.20: Zacli- 
mayer félkezü eiternmüvész hangversenye. 17.30: 
Szórakoztató zene. 19.30: „Der Kuhreigen“ cimü 
operájának közvetítése az augshurgi városi szín­
házból.

Prága. 11.15: Grumoíónzene. 12.30: Déli hang­
verseny. 16.30: Délutáni hangverseny. 19.30: Szim­
fonikus hangverseny. 22.20: Grnmo Tóniimig verse ny­

itóm:!. 13: Rádió-trió. 17.30: Szórakoztató zene. 
20.46: Szimfonikus hangverseny.

Rádnicski 
kosokat, hogy 
tank ,este 7 
a pályán.

* » *

llirek. Értesítem a Rádnicski jálé- 
usülörtök délután össztréninget tar- 
órakor {Hídig szakosztályórtckezlct 

Sportkupitány
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TrookIJ hatvan hívót Törökországba 
száműzi a szovjet

Parisból jelentik: A lapok szlambuli 
jelentést közölnek, amelyszvrint a szovjet 
hatóságok Trokij hatvan párthivét l’örök- 
országba szándékoznak deportálni. A de­
portáltakat valószínűleg az Angorátol mint­
egy 170 kilométerre fekvő Sinopébun helye­
zik el, a török hatóságok felügyelete alatt.
A szovjet kormány állítólag megtéríti a hat­
van száműzött élelmezési költségeit.

Londoni jelentés szerint a szovjet kor­
mány elhatározta, hogy a leningrádi egyete­
met alaposan megtisztítja a megbízhatatlan 
antikommunista idegen elemektől, hzeknek 
száma állítólag több mint négyezer.

Megreformálják 
a városi bizottságokat

A Petit Párisién marsvillei jelentést kö 
zöl, amely megállapítja, hogy komoly alap­
ja van annak a híresztelésnek, hogy Troc- 
kij" Délfrímciaországban készül letelepedni. 
Trockij családjával együtt április 15—20. 
között a svájci Montanaba utazik és ott vár­
ja be a beutazási kérvény elintézését. 11a 
az engedélyt megkapja Mont Pellicrbe uta­
zik, ahol kisebbtennészetü operációnak veti 
alá magát. Május hónapot Nizzában tölti, 
ahol az egyik szállodában lakosztályt l'og- 
hdtak le számára. Junius havában véglege­
sen Tarassacban telepednék le.

Ezentúl kevesebb bizottsági tag lesz
A Délbácska munkatársa megbízható 

helyen olyan információkat szerzett, hogy 
a kormány a városi bizottságokat megrefor­
málja, illetve csökkenteni Togja a bizottsági 
tagok számát. Már a községi törvény kidol­
gozásával kapcsolatosan is szó esett arról, 
hogy csökkenteni fogják a városi bizottsági 
tagok számát. Ez a csökkentés minden való­
színűség szerint a közeljövőben meg fog 
történni és az uj városi képviselőtestülete­
ket már ennek megfelelően fogják kinevezni.

Az uj városi bizottságban kétszer annyi ki­
nevezett tag lesz, mint ahány szavazati jog­
gal biró tisztviselő tagja van a közgyűlés­
nek. Miután a noviszádi városi közgyűlé­
sen 22 szavazati joggal rendelkező tiszt­
viselő van, igy a kinevezett bizottsági ta­
gok száma 44 lesz. Ennek megfelelően az­
után természetesen módosítani kell a köz­
gyűlés albizottságait is, amelyeknek szintén 
kevesebb tagjuk lesz, mint amennyi eddig 
volt.

Ma délután közgyűlést tart a noviszádi
városi bizottság

• e •

Javaslat az uj házaknak a városi pótadó fizetése alóli
felmentése ügyében

A noviszádi városi bizottság ma dél­
után négy órakor közgyűlést tart a város­
háza nagytermében, amelyen több kisebb 
jelentőségű pont mellett néhány fontosabb 
is szerepel. A mai közgyűlés fogja megsza­
vazni a dunai rakpart feltöltéséhez szűk 
séges összeget, továbbá azt az összeget, a- 
melyct a műszaki hivatal rendkívüli hitel­
ként kér megszavazni az esetleges árvízve­
szély esetén szükséges védelmi munkák 
költségeinek fedezésére. Valószínűleg vita

nélkül fogadja el a közgyűlés a városi 
tanács azon javaslatát, amely az állatpiac­
nak mai helyéről való kitelepítését célozza.

A közgyűlés tárgysorozatán szerepel dr. 
Ada movies Sztcvan javaslata, hogy adjon a 
város húsz évi adómentességet az épülő há­
zak után, hogy ily módon is fokozza az 
építési kedvet. Ugyancsak a mai "közgyűlés 
fogja tárgyalni az önkéntes tűzoltóságnak 
adandó szubvenció kérdését is.

Csurogott ós Noviszádon nyomósnak 
az izgalmas hajsza után elfogott 

Zsivanov Szvotozár lopásai ügyóbon
Tegnapi számunkban részletesen meg­

írtuk, hogy milyen izgalmas hajsza után 
fogta el Prodanov Mil or ad csörögi csendőr­
káplár, a iurdőpark melletti Tesla Nikola 
uccában Zsivanov Szvctozár veszedelmes tol­
vajt. A csendőrkáplár kedden délután Csu­
rogni kisérte Zsivanovot, ahol kihallgatták 
és ez alakalommal a következő betöréseket 
ismerte be: Kovaesevies Hada hentesüzleté­
nek uccára nyíló ajtaját feltörte és az üzlet­
ből hat sonkát lopott, Bugorin Híjától dél­
után három órakor húsz kg. zsírral telt bö- 
dönt lopott, Rajkóv Radivoj péktől egy öl­
tönyt, egy pár lakk cipőt és egy női ken­
dőt, Milajkovies Velimirtől egy 1400 diná­

ros uj öltönyt és egy sonkát lopott.
Hinics Lázár csendőrőrmester és a csu­

rog! rendőr őrmester azt is kinyomozták, 
fiogy Zsivanov Noviszádon egy 1300 dinár 
értékű aranyórát lopott, amit "250 dinárért 
adott el. Amikor Csurogon megmotozták 45 
dinár készpénzt, egy doboz szardíniát és 
különböző névre szóló iratokat találtak, a- 
miből kiderült, hogy Zsivanov három nevet 
is használt.

A zsírt Csurogon, a többi dolgot Novi­
szádon adta el és ezért tegnap délután visz- 
szakisérték Noviszádra, hogy megállapítsák, 
kinek adta el a lopott holmikat.

»mm
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LIANE HAID legújabb filmje:

Kot Rozsa m m m
A zene, a dal, a szerelem filmje I

— Meghűlésnél, náthaláznál, mandula- 
lobnál, torokgyulladásnál, idegfájdalmaknál, 
inszaggatásnál naponta fél pohár természe­
tes »Ferenc József* kesettiviz rendes gyo­
mor- és béimükődést biztosi). Egyetemi or­
vostanárok véleménye szerint a Ferenc Jó­
zsef viz hatása gyors, kellemes és megbiz- 
ha ó Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

Két esztendő leforgása alatt 
meghalt a noviszádi Toll-

család valamennyi férfitagja
* # *

A valamikor hires cigányzenész-familia 
apróságai a legnagyobb nélkülözések 

között tengődnek
Aligha akad Noviszádon zenekedvelő, akit jó­

kedvre, vagy szomorúságra ne hangolt volna a 
Toll-esalád valamelyik tegjának cigánymuzsikája. 
Az utóbbi évtizedek során a noviszádi cigányzene- 
kultúrában vezető szerepet töltött be a Toll fa­
mília, amelynek minden egyes tagja kiváló mestere 
volt a muzsikának. A tradíció nemzedékről-ncm - 
zedékre öröklődött és volt idő, amikor a legelső 
noviszádi cigánybandában néhány zenész kivétclé- 
v;l a Toll família tagjai kezelték a vonót.

A család tagjai egytől-egyik kiváló muzsiku­
sok voltak, de azért rendkívüli tehetségével mcsz- 
sze kiemelkedett közülük Toll Gyula a csellista. 
Kiismert szaktekintélyek csodálták pompás művésze­
tét és néhány évvel ezelőtt Noviszádon alig le­
hetett elképzelni valamirevaló murit, amelyen ne 
Toll Gyula csellómuzsikája szolgáltatta volna a 
hangulatot. Toll Gyulát szárnyára vette a hírnév 
és egymásután kapta a jobbnál-jobb vidéki, sőt 
külföldi ajánlatokat. A konjunktúra hanyatlása ide­
jén hagyta el Noviszádot és rövidesen meg növe­
kedett a beográdi flitz bár közönsége, Toll Gyula 
csellója csábította oda az embereket.

Az elmúlt év október 6-án nem hangzott tel 
a cselló bugása a Ritz bár zenekarában. A dél­
utáni próbán Toll Gyula rosszul lett, hazavitték, 
ott leült egy székre s bejelentette, hogy most 
meghal és öt perc múlva megszűnt lélekzeni. Ko­
porsóját a bátyja Toll Toni is elkísérte, mert 
hosszabb idő óta ő is Beográdban muzsikált. Ez 
év februárjában spanyolnáthában megbetegedett és 
február 4-én öt is kikisérték a temetőbe a Gyula 
mellé.

Közben idehaza is ugyancsak meglátogatta a 
sors a Toll családot. Az öreg Toll Sándor két 
esztendővel ezelőtt meghalt, miután évek óta már 
inkább csuk a zenekarok betanításával foglalkozott. 
Vasárnap pedig meghalt Toll Toni özvegye és 
Gyula két árvájával együtt most négy Toll gyerek 
kesereg a családfenntartók után.

A Beográdban eltöltött évek során a Toll 
testvérek keresete zenész viszonylatban a lehető 
legjobb volt. Három-négyszáz dinár volt a napi 
fizetésük, a mulatók külön adakozásán kívül. Még­
sem maradt utánuk semmi, mert a muzsikus lel- 
keknél, a kóborló gazdag szegényeknél ez már 
igy szokott történni. Csakhogy ezzel az örök meg­
állapítással még nem telik meg az éhező Toll 
gyerekek gyomra és az egészen apró árvák a 
legnagyobb nélkülözések között tengődnek.

Akiknek még visszacseng fülébe Toll Gyula 
csellójáról az Ave Mária — inert ha komoly mü- 
értők hallgatták legszívesebben mindig ezt játszot­
ta — és akik szívesen gondolnak vissza Toll Tóni 
kesernyés, de joviális mosollyal kisért muzsikájára, 
könyörüljenek meg csekély adománnyal Noviszéd 
legjobb két cigánymuzsikusának árváin. Szerkesz­
tőségünk szívesen továbbítja a hozzánk beküldött 
összegeket.

A Rajna vidék kiürítése nem katonai, 
hanem külpolitikái kérdés

Londonból jelentik: Az alsóházban teg­
nap elfogadták a hadügyi költségvetést. A 
munkáspárt egyik képviselője felvetette a 
rajnai megszállás kérdését. Duff-Cooper, a 
hadügyi hivatal központi titkára er­
re azt válaszolta, hogy ez nem katonai 
hanem politikai kérdés. Az angol kormány 
politikája a csapatok mielőbbi visszavoná­
sára irányuk
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UJabb vires összotüzósok a madridi 
diákok ób a rendőrség között

Parisból jelentik: A Journal madridi kii 
löntudósitójának jelentése szerint a diákok 
tegnap délután újabb tüntetést rendeztek 
a fővárosban. A tüntetők száma mintegy 
kétezer lehetett. A közoktatásügyi minisz 
terium épülete előtt gunvdalokat énekeltek 
és kődobúsokkal fogadták az elősiető rend­
őröket. akik kénytelenek voltak kardot rán­
tani. Egy eltévedt golyó az egyik diákot a 
nyakán megsebesítette. Este az Alcala uc- 
eulmn a katonai kaszinó közelében újabb 
tüntetés volt. A közönség a kávéházakba 
es üzletekbe menekült.

Madridban hivatalos közieméin jelent

meg, amely biriil adja, hogy a diákok ki­
hívó magatartása miatt, a rendőrség kényte­
len volt fegyverét használni. A háttérben kü­
lönböző elemek bujtogatják az egyetemi 
hallgatókat, akiknek mozgalma lázongás- 
szerü politikai tüntetéssé fajult. Az össze­
tűzések során az egyik tüntetőt golyó ta­
lálta. több tüntető zuzódásokat szenvedett, 
összesen 2(i tüntetőt tartóztattak le. A köz­
ieméin hangoztatja, hogy a kormány nem 
riad vissza a legszigorúbb rendszabályok 
alkalmazásától sem cs eltökélt szándéka 
minden eszközzel helyreállítani a rendet.

A főtéri piac áthelyezése
a legrövidebb időn belül megtörténik

Ezidőszerint nem építünk vásárcsarnokot, ezzel szemben csinos 
bódékat állítunk fel a Haltéren, mondotta Plavsics Nikola tanácsos

Az áthelyezés befejezett tény — mondotta a főkapitány
Az állatpiac áthelyezése 700.000 dinárba kerül

A Délbácska jelentette tegnap elsőnek, 
hogy a városi pénzügy i, gazdasági és jog­
ügyi bizottsága hosszabb vita után a főtéri 
piac áthelyezése mellett döntött. Moiniro- 
vics Vcljko főkapitány' a forgalmi kérdés 
rendezése érdekében tartotta szükségesnek 
az áthelyezést s a bizottság teljes egészé­
ben elfogadta a főkapitány errevonatkozó 
javaslatait. ,

V javaslat értelmében a lőtéri és a 
Kralja Petra.uecai bus-, zöldség- és 
gyümölcspiacot a llal-térre, az állat 
piacot pedig a vágóhíd melle helye­
zik át, mig a husiparosok valószínű 

leg a Buza-térrc kerülnek.

A bizottság határozata nagy feltűnést 
keltett a pi ici árusok körében, "akiknek nagy 
része nem szívesen fogadja az áthelyezést. 
A legtöbben azzal érvelnek, hogyha évtize­
deken keresztül nem támasztottak nehézsé­
get a főtéri piac ellen, miért kellett éppen 
most megbolygatni a helyzetet, az altalános 
üzleti pangás idején. De panaszkodnak a 
üzleti pangás idején.

De panaszkodnak a kereskedők is, akik 
üzletmenetük megcsappanásától tartanak a 
piac áthelyezése esetén.

A Délbácska munkatársa tegnap Iclkc- 
reste Plavsics Nikola műszaki tanácsost s 
kérdést intézett hozzá, nem volna-e most 
már aktuális a vásárcsarnok ügye, mert két­
ségtelen. hogy a piac áthelyezése esetén a 
városnak gondoskodni kellene a vasarcsar- 
nok felépítéséről is.

Plavsics Nikola műszaki tanácsos a kö­
vetkezőket mondotta munkatársunknak:

Még 1925-ben részletes elaborátu- 
mot dolgoztam ki a Noviszádon felépítendő 
vásárcsarnok részére. A városi fogyasztási 
hivataltól kapott adatok al ipján megálla­
pítottuk, hogy mennyi üzlethelyiségre vol­
na szükség az iparosok és mennyi a piaci 
árusok részére. Az adatok alapján magkim 
is kidolgoztamc gy tervet, majd ugyanakkor 
a zagrebi 1 .rhil-ecg és a Sztabil részvény - 
társaság is rendelkezésünkre bocsátott több 
tervet, amelyeknek alapján javaslatot tet­
tem a közgyűlésnek, Írjunk ki árlejtést a vá­
sárcsarnok felépítésére.

Mint ismeretes, a Sztabil-eég aján­
lat;’ 15 évi amortizációra szólt s a cég a sa­
ját költségén építette volna fel a vásárcsar­
nokot, amelynek költségeit szintén a vá­
ros törlesztette volna. A tervekhez csatolt 
i vntabilitáa i számítás szerint

a városnak ;V amortizáció ideje 
alatt már évi egymillió dinár ti-it­

ta jövedelme lett volna.
\ közgväk« azonban nem fogadta

el javaslatomat s egyelőre lemondott a vá­
sárcsarnok felépítéséről.

A városi tanács legújabban a főkapi 
tány sürgetésére újabb ideiglenes jellegű 
javaslattal fordult a gazdasági bizottság elé, 
amely szerint a zöldség-, gyümölcs- és hús­
piacot helyezzék el a Hal-térre, jobban 
mondva a Fa-térre, ahol motoros kutakat 
fúrnak s ahol teljesen. piaci célokra alakít­
ják át a térséget. Idővel fabódékat építünk 
fel az árusítók részére a gráei zöld­
ségpiac mintájára, úgy hogy’ ez a piac fogja 
egyelőre helyettesíteni a vásárcsarnokot. Az 
állatpiac áttelepítése már abból a szempont 
ból is fontos, mert a jelenlegi állatpiac 
helyére már a legközelebbi időben bérházak 
épülnek s a jövő évben az Ernszt-félc fa­
telepet is elhelyezik innen, az uj városren- 
zcs szempontjából tehát az állatpiacnak 
ezen a helyen való tartása teljesen lehetet­
lenné vált.

Az állatpiac elhelyezésére a legmegfe­
lelőbb hely az a tízezer négyzetméteres te­
rület, mely a selyemgyár és a dunacsatorna 
között terül el. Ezt a helyet a város fel­
tölteti, csatornázta!ja és vasbeton-korlátok­
kal latjaé 1 s erre a célra

hétszázezer dinárnyi költséget irá­
nyoz elő.

Úgy hogy az állatpiac elhelyezésének kér­
dése is jóegy néhány évre megoldást nyer.

A Délbácska munkatársa azután Mó­
nii rovies Vcljko főkapitányt kereste fel, aki 
a piac áthelyezésére vonatkozólag a követ­
kezőket mondotta:

Tudom, hogy sokan nem jó szemmel 
nézik a piac áthelyezését, mindamellett azon 
ban kijelenthetem, hogy’

a piac áthelyezése befejezett tény.
Az áthelyezés városrendészeti és for­

galmi szempontból vált szükségessé s igy 
ji iába való minden rckrimináció. Az áthelye­
zésre már a legrövidebb időn belül sor ke 
rül.

Junius 15-én tengerészeti konferencia 
lesz Genfben

Parisból jelentik: Az Echo de Paris 
úgy tudja, hogy B iá and és Chamberlain 
Genfben megállapodtak, hogy az öt nagy 
tengeri hatalom képviselői' június 15-én 
Genfben értekezletre ülnek össze, amely­
nek tárgya a tengerészeti fegyverkezések 
korlátozásának kérdőse.

Szépnek lenni minden nőnek az álma, 
DESZÁNKA KRÉM ezt a vágyat szolgálja!

Felosztják a temerini 
községi telepeket

Tcmerin község képviselőtestülete ked­
den, c hó 12-én foglalkozott a lWtcskai tar­
tománynak a községi telepek ügyére vonat­
kozó leiratával. Tcmerin község képviselő­
testülete egyik múltévá közgyűlésén ugyanis 
úgy határozott, hogy a község határában 
levő hetvenkét kát. holdat kitevő telepiét 
az eddigi 1100 négyszögöles parcellák helyett 
400 négyszögöles parcellákra osztja s igy 
számszerint mégegyszer annyi nincstelent 
juttat hajlékhoz, mint a húsz év előtti bér­
beadás, amely az elmúlt évben lejárt.

A községi képviselőtestület akkori ha­
tározata nagy megrökönyödést keltett a bér­
ijük sorában, annál is inkább, mert a busz 
év leforgása alatt a bérelt parcellákon nem­
csak lakóházakat építettek, de a szabadon 
maradt területet gyönyörűen be is fásítot­
ták s biztos egzisztenciát teremtettek ma­
guknak egyrészt, másrészt pedig a gyü­
mölcstermelést i s szépen fellendítették Te- 
merinben. A községi képviselőtestületi ha­
tározat bizonyos körökben annál is inkább 
keltett nagy visszatetszést, mert a telepek 
újonnan való kiparcellázásában pártérde­
ket véltek felfedezni s pártérdekeket láttak 
honorálni. Éppien ezért a képviselőtestület­
nek ezt a határozatát dr. Fehér Mihály és 
társai megfellebbezték. Fellebbezésüket azon 
ban a tartomány elutasította s jóváhagyta 
a képviselőtestület határozatát. A határoza­
tot jóváhagyó végzést tárgyalta most a köz­
ségi képviselőtestület s az abban foglalt 
utasításoknak megfelelően úgy intézkedett, 
hogy a telepek felosztását ebben az évben 
már nem hajtja végre, minthogy maholnap 
megkezdődnek a tavaszi kerti munkálatok 
és sok család tetemesebb kárt szenvedne, 
ha már az ősszel megmunkált teleprészle­
tét másoknak kellene átengednie. Végül a 
képviselőtestület úgy határozott, hogy mind 
azokkal, akiknek privát vagyonuk is van, 
nem újítja meg a bérleti szerződést s már 
névszerint meg is jelölte azokat a bérlő­
ket, akik a húszéves bérlet megújítására 
számot nem tarthatnak. A telepek felosz­
tására vonatkozó intézkedést csak a termés 
betakarítása után foganatosítják, s ezzel a 
telepek ügye húsz évre ismét lekerül a napa- 
rendről.
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Logolooóbb naptárban mzálllt

Lassan, de állandóan 
készülődik Amanullah Kabul 

visszafoglaláséra

Londonból jelentik: A Times Peshavar- 
ból érkező híradást közöl, amely szerint 
Amanullah folytatja hadikészülődéseit Kan- 
daharban. Február 24-én harmincötezer fő­
nyi tömeg jelenlétében kihozták a szentély­
ből a próféta palástját és közszemlére 
tették ki. Amanullah állítólag cgyidőrc He- 
ratba szándékozott menni, Kandahar lakói 
azonban kérték, hogy maradjon közöttük.

A szent ereklyék felmutatásakor Ama­
nullah megcsküdött, hogy betartja a Shcrik 
törvényeit, i lire a hol Iák hűséget esküdtek 
neki. A városban tartózkodó hinduk meg­
ígérték, hogy hozzájárulnak a hadsereg élel­
mezéséhez, a Kancíaharból Kabulba vezető 
utón. A trón birtokáért a harc valószínűleg 
a ramuzan ünnepek után megkezdődik, mi­
kor beáll a hóolvadás. Az indiai afgán no­
mádok állandóan gyülekeznek Kandahar kő­
iül és sokan közülök fegyvert vásárolnak. 
Az előkészületek lassan ,de állandóan foly­
nak.

SULYOK - FEST - TISZTIT
Minta után pontosan testek. - SelyemrubAk festést 
vagy tisztítása 24 óra alatt. - Piiaslrozást vállalok 

Feltűnő olcsó árak. - Futoska ulllca 12.

I
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1*120. március 14. Csütörtök

Hum. kát.: Maliid. Protestáns: Maliid. GSr. 
kel. (márc. 1) Eudoxia. A nap kel o óra 54 perc­
kor, nyugszik 5 óra 42 perekor.

Időjárás: Boszniában borús .egyébként derült 
idii volt .mindenhol gyenge szelekkel. Az. ország 
belsejében mindenhol gyenge fagy volt. A hőmér­
séklet minimuma Zajeesúron —9, maximuma Vela 
I.Ilkán plusz 17 fok volt.
Időjóslás: Az ország belsejében részben borús idő 
várhalé) .változó irányú szelekkel. A hőmérséklet 
emelkedni fog. Noviszádon a hőmérséklet plusz 
2 és plusz 10 fok között váltakozik.

— Tanítói kinevezések. A közoktatás- 
ügyi miniszter a minisztertanács elnökének 
hozzájárulása után a következő uj tanító­
kat nevezte ki: Alekszies Szófiát Sztari Fu- 
takra, Buntijevics Vinkót Bajotokra, Yaszics 
Szmilját Lókra, Veszelinova Máriát Sze- 
klesre, Wiesinger Vladiszlavát Bulkeszre, 
V'orkopics Jelenül Doroszlovóra, Grnics Szó 
fiát Szt. Vrbaszra, Guszi Jozcfint Katari- 
ruíra, rXeescmics Dusankát Bogojevóra, 
Dietz Adelhaidet Növi Vrbaszra, Csovics 
Olgát Szt. Becsejre, Igracski Vászót Ba- 
natszku Szuboticára, Jerg Hedviget Feke- 
tlesre, Karancseva Ljubicát Csurogra, Ku- 
zonics Andriját Vukovics-szállásra, Makai 
Leónál Crvenkára, Makszimovics Ljubicát 
Bezdanra, Mitrovics Jelenát Jankovmosztra 
és Mihálics Olgát Plávnára.

— A város leszállítja az egyes városi 
illetékleket és $ fogy asztási adót. A külön 
féle városi illetékek és fogyasztási adók 
mérséklése érdekében az utóbbi időben 
több kérvény érkezett a városi tanácshoz. 
A gazdasági, pénzügyi és jogügyi bizottság 
együttes ülésén kiküldött egy háromtagú bi­
zottságot, amely külön fogja tanulmány 
tárgyává tenni a beérkezett kérvényeket és 
a városi tanács errevonatkozó javaslatát. A 
városi tanács javaslata értelmében ugyanis 
több illetéktételt és a fogyasztási adótételei 
két mérsékelni lehetne. Ezzel szemben azi 
1928—29. évi pénzügyi törvény 223. sza­
kasz alapján egyes jármüvekre, amelyek kü­
lönösen rongálják a belterületi uccaburko 
latokat, újabb illetékeket kellene megálla­
pítani. A tanács javaslata a mai közgyűlé­
sen kerül tárgyalásra.

— A kulai szerb jótékony nöegylet e 
hó 10-én nagysikerű tea-délutánt rendezett 
a Szlobodn nagytermében, melyet a szép 
közönség teljesen megtöltött. Az anyagi 
eredmény felülmúlta a várakozást. Ez az 
aj jótékony egyesület a tél folyamán humá­
nus feladatának teljes mértékben megfe­
lelt. Di. Jojkies Dusánné elnöknő, Damja- 
miv Száváné, Mrdjanov Jeftáné és a vá­
lasztmány buzgó tagjai mindent megtettek 
v jótékony egyesület fejlesztésére, amely 
máris a kulai társadalmi élet népszerű té­
nyezője lett.

— Szomhor város átadta utalt a tartománynak. 
Szomhorból jelentik: ismeretes, hogy a tartományi 
önkormányzatról szóló törvény értelmében törvény- 
hatósági útadó kivetésére csak a tartomány jogo­
sult, mely ennek ellenében köteles a volt városi 
törvényhatóságok területén átvezető utak kar o.in - 
tartósáról is gondoskodni. A városok nem akartak 
az útadó kivetéséről lemondani, s voltak esetek a 
Vajdaságban, hogy n városi lakosságra a város 
és a tartomány is kivetette az útadót, úgy hogy 
a felsőbb közigazgatási hatóságok közbelépését kel­
lett igénybe venni. Szomborban ez. az ügy elég 
simán rendeződött, amennyiben a város még a 
midtévi utol só közgyűlésén úgy határozott, hogy 
a tartományi úthálózat szerves vészét képező városi- 
utakat fenntartásra és kezelésre átadja Banka 
tartománynak. Az utak átadására bizottság alakult, 
molylven a tartományt Gragyanszki Péter tarto­
mányi főmérnök képviselte. A tartományi biztos 
határozata folytán átvették Szomhor várostól: 1. 

x Szomhor Apafin közötti ut 2.5—7.48 km.-cs sz i 
kaszát, 2, a Szomhor—Bezdán közötti ut 1.8 11.89

O
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km.-cs szakaszát, 3. a Szomhor —Csonoplya közötti 
ut 1.8—11.268 km.-es szakaszát, 4. a Szomhor 
Szv. Miletics ut 1.88—9.15 km. közötti részét, 5. 
a Sztanisicsra vezető utat a város határáig s 6. a 
Szomhor—Gakovó közötti utat a bogojevói vasút­
vonallal való kereszteződéstől a város határáig. Az 
utakkal együtt a tartomány Szomhor várostól az 
összes kötelezettségekkel együtt átvette Grgurov 
Dusán ut mestert, továbbá 6 utkapnrót is. Az átvétel 
után a vidékre autón és kocsin járó közönség 
kíváncsian várja, javulni fog-e az úthálózat, mert 
eddig Gakovó, Sztanisies és Miletics felé esős 
időszakban vagy hóolvadáskor szinte lehetetlen volt 
a közlekedés. A közlekedési útvonalak javítása 
már csak azért is rendkívül fontos, mert az em­
lített rossz állapotban levő útvonalak Szómból- vá­
rosnak éppen legnépesebb — szinte falu számba 
menő — tanyacsoportjnin vezetnek keresztül, me­
lyek nem fekszenek vasútvonalak mellett s igy a 
tanyai lakósság kénytelen ezeket az utakat hasz­
nálni, hogy a városba juthasson.

— Miikedvelői előadás kulán. A Haj­
dúk kulai sportklub e hó 17-én a Vojvodina 
szinhéztermében előadja a Mntuseva rakija, 
dr. Svinyarev Miladin 3 felvonásos színda­
rabját.

— Kisiklott a Futaki-uti villamos egy 
uj kocsija. Tegnap délelőtt fél 11 órakor 
a Szloboda-szálloda előtti kanyarulatnál ki 
siklott a noviszádi villamos 52-es számit uj 
kocsija ,mely tele volt utasokkal. A kocsi 
a sinek elhajlása folytán csaknem az uc­

cui járdára rohant, úgy hogy az utasok ijed­
ten ugrottak fel ülőhelyeikről. Szerencsére 
a kisiklás alkalmával nem történt baj s az 
utasok nyugodtan szálltak ki a kocsiból, 
amelyet csakhamar visszahelyeztek a sinek 
re. A Futaki-uti forgalom a kisiklás folytán 
tizenöt percig szünetelt.

—- Május 29-én tartják meg a választá­
sokat Angliában. Párásból jelentik: A Matin 
londoni értesülése szerint az általános vá­
lasztás napját május 29-ére tűzik ki. A 
képviselőházat pünkösdkor oszlatják fel.

— Mindekihez! Senki se mulassza el 
Schicht mai „Rádión" hirdetését megnézni. 
Hálás lesz, ha a ,,Radion“ kiváló tulajdon­
ságairól meggyőződik!

— Beszélő levelezőlapot hoz forgatóm­
ba egy angol levclezöhipgyár. Londonból 
jelentik: \ Tűk angol k ép esi eve lezöl a pgy át­
beszélő levelezőlapokat hoz forgalomba. 
Ezek közönséges képeslevclezőlapok lesz­
nek, de középső részükön gramafonlcmez- 
szerü korong lesz, amely üzenetet, vagy ze­
nedarabot vesz fel és továbbítja a címzett­
nek. A levelezőlapot aránylag mérsékelt 
áron rövidesen egész Angliában forgalomba 
hozzák.

— Női fehérnemű a legnagyobb vá­
lasztékban és a legolcsóbban kapható Klein 
Jenőnél, Novisad, Vei. Becskerek és Senta.
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— 'Változások a Zasztavánál. A novi- 
.szxmU Znsztava igazgatósága legutóbbi ülé­
sén úgy határozott, hogy a részvény társasa - 
got betéti társasággá alakítja át. Abban az 
esetben, ha ez az akció nem járna crcdinény- 
nyel, nagyobb változások várhatók a lap­
kiadás terén. Az igazgatáság szerint, ha 
ezen vagy más módon nem sikerülne a Zasz- 
tavánuk, mint napilapnak az előállítását biz­
tosítani, akkor átalakítják a Zasztavát he­
tenként kétszer megjelenő lappá.

— Noviszádröl fogja kapni Temcrin a 
villanyvilágítást. A temeri ni villanyvilágítás 
kínos ügye is nemsokára kedvező megoldást 
log nyerni. Az összes illetékes hatóságok 
beleegyezése után Jarek és Temerin község 
is hozzájárult ahhoz, hogy a villany világí­
tást úgy Jarekon mint Temerinben, a novi- 
szádi villamos részvénytársaság szolgáltas­
sa. Az összes hatóságok hozzájárulása alap­
ján az államépitészcti igazgatóság feltétele­
sen megengedte, hogy a tehnikai munkálato­
kat megkezdhessék s hogy az eddig érvény­
ben levő szerződés alapján a villamos ára­
mot N oviszád szolgáltassa. így majd meg­
szűnnek azok a világítási zavarok, amelyek 
Temerinben annyi kellemetlenséget okoztak.

— Duwes tábornok, londoni nagykövet Was­
hingtonitól jelentik: A Ncwyork Herald értesülése 
szerint hire jár, hogy Dawcs tábornokot az Egye­
sült Államok londoni nagykövettévé nevezik ki.

— Brutális rendörök. Vujin Tanaszija és Ga­
vrilov Sztevan túrijai rendőrök 1927. augusztus 1-én 
törvényellenesen letartóztatták Belies Vladót és ez 
alkalommal bántalmazták. A noviszádi törvényszék 
büntető tanácsa tegnap vonta felelősségre a ren­
dőröket és Vujin Tanasziját négy, Gavrilov Szlo­
vént pedig három havi elzárásra ítélte.

— A fegyverviselési engedélyek revizi- 
ziója. Dr. Momirovics Veljko főkapitány 
te^iap a következő rendeletet adta ki: A 
hivatalos lap február 7-iki 31. számában 
megjelent a fegyverviselésekre vonatkozó 
rendelet, továbbá a bácskai tartományi fő­
ispán rendelete értelmében felhívom az ősz 
szes polgárokat, hogy a fegyver bejelentés­
re vonatkozó igazolványaikat, vagy fegy­
verviselési engedélyüket a fegyverviselésre 
vonatkozó indokolt kérvénnyel egy ütt e hó 
31-ig adják le revízió céljából. A kérvé-

A szófia!robbanás áldozatainak temotóao
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Megírtuk, hogy Szófiában néhány nap­
pal ezcíőtt felrobbant a katonai lőporgyár 
rakéta - osztálya. A borzalmas robbanás 25

nyékre 25 dináros bélyeget kell ragasz­
tani Aki március 31-ig nem mutatja be fegv 
verviselési engedélyét, vagy a bejelentést 
igazoló lapot, az viselni fogja a törvényes 
következményeket.

— Elitéit verekedő. A noviszádi törvényszék 
bünletőlanácsa tegnap egy hónapi fogházra Ítélte 
Rába Ferenc petrovószelói lakost, mert 1928. ápri­
lis 5-én Pelrovószelón megszűrta l.engyel Andrást 
és súlyosan megsebesítette.

— Londonban naponta négyen halnak meg köz­
lekedési baleset következtében. Londonból jelen­
tik: A legutóbbi statisztikai kimutatás szerint 1928. 
utolsó negyedében Londonban 365 halállal végződő 
közlekedési baleset történt, ami naponta négy ha­
lálesetnek felel meg. A multévi halálos közlekedési

Pókháló Regény
Irta Csathó Kálmán

(9)
A heves kitörés, amely a jelenlevők kö­

zül senkinek az érzése szerint nem állt a- 
rányban annak közvetlen okával, megijesz­
tett mindenkit. Legjobban maga Zoltán ké 
pedt el, akinek éppen úgy nem volt távoli 
sejtelme sem róla, milyen eleven sebre ta­
pintott a szinésziskola emlegetésével, mint 
a többieknek.

Hiszen én nem akartalak bántani — 
hebegte zavartan, de szavai belevesztek az 
általános össze-vissza való beszédbe, mcly- 
lyel Irént csittitgatni próbálták.

— Ugyan, ugyan! Na ! mondogatta 
Ulrichné. Hiszen nem úgy értette. Nem 
szabad ennyire érzékenynek lenni.

Ulrich az asztalkendővel a kezében ott 
topogott a leánya mellett és kétségbeesetten 
könyörgött néki:

Irénként! Kis leányom! No, no, no! 
Hát legyen eszed! Itt vagyok én! Nem en­
gedlek én Iván tani... de nem is bántott senki! 
Nézz Iliit rám, no!

Irént a heves zokogás meg-meg rázta 
egész testétben. Újabb és újabb rohamok 
jöttek rá, szólni nem hirt, minden szava 
heleveszett a görcsös csuklásba.

— fin igazán nem gondoltam.... Nem úgy 
értettem.... ismételgette Zoltán tehetet­
lenül.

Ulrichné végre is átvezette a leányát a 
szobájába s csókolgatások és babusgatások 
közt lefektette a kanapéra. Aztán ott ma­
radt mellette, némaságba merülve és olyan 
arccal, mintha betegágynál virrasztóim.

Irén egy darabig még sirdogáll, aztán 
lassan megnyugodott a csendben. A nagy

kitörés után kimerültén feküdt ott, az ide­
gei lefeszültek és valami zsongitó közöny 
kezdett ráborulni. Álmosságot érzett s le­
hunyt szeme előtt zavaros képekben ker­
gették egymást a nap eseményei. Marisehcll 
kisasszony szigorú tekintetét látta és a 
Manci kipirult arcát, majd Fonyódit, amint 
egy kis gyereket vezetve jön rá szemben 
az utcán és mosolyogva köszönti. Ugyan­
akkor a Balog hangját hallja:

Hiszen mondtam magának, hogy há­
zas ember!....

Mikor később felriadt álmából, már be- 
alkonyodott. A szomszéd szobában az édes 
anyja beszélt a két fiúval. Róla volt szó, 
Irén fülelni kezdett.

- Nekem eszem ágában sem volt, hogy 
Irént megbántsam! — mondta Zoltán kissé 
méltatlankodó hangsúllyal, mintha ő érezné 
magát sértve, amiért ártatlan szavai ilyen 
jelenetet idéztek elő.

Jól van, — felelte Árpád, — de azt 
sem mondhatod éppen, hogy kedveskedni 
akartál, mikor a sziniiskolát emlegetted.,.. 
Bedig tévedsz, mert akit komoly hajlam 
visz oda, arról nem lehet ilyen frivol hangon 
beszólni. Igazat megvallva, Irént azért én 
sem értem, mert én például, nem találnék 
benne semmit, ha — föltéve, hogy tehetsé­
ges volna, odajárna....

Irén nem mert megmozdulni, cSuk a 
szive kezdett hangosabban kalapálni. Lé- 
iekzetvisszafojtva leste a szót. Most az any­
ja beszélt:

— Miféle ostobaság ez már megint, — 
mondta ingerülten. — Még csak az kellene! 
Szerencse, hogy Irénben van józanság és 
nem jutnak eszébe ilyen zöld dolgok.... Ál­
talában különben arra kérlek mind a ket­
tőtöket, hogy legyetek egy kis tekintettel 
Irénre, aki talán túlságosan is komoly és 
érzékeny....

embert megölt, igen sokat megsebesített. Ké­
pünk a szerencsétlenség áldozatainak teme­
tését mutatja be.

balesetek száma 1237-tcl túlhalad minden eddigi 
rekordot.

— Byrd őrnagy uj földet fedezett fel a déli 
sarkvidéken. Ncwyorkból jelentik: Byrd őrnagy a 
déli sarkvidéken uj főidet fedezett fel, amelyet 
Seolt kapitány emlékére Scottland névre keresztelt el.

— Halálos repülőszerencsétlenség Olaszország­
ban. Rómából jelentik: A Messaggeró jelenti, hogy 
a furbarai repülőtéren lezuhant egy repülőgép. A 
gépben helyetfoglaló pilótaőrmcster u helyszínen 
meghalt.

— Árverés a postán. Április 22-én és 23-án 
délelőtt 8 órakor a postaigazgatóság II. emeleti 
32-ik számú szobájában 148 postacsomagot, ame­
lyeket nem lehetett kikézbesiteni, nyilvános árveré­
sen eladnak.

— Hiszen én igazán nem.... szólt
Zoltán.

— Énrám éppen nem lehet mondani... 
— kezdte Árpád ugyanakkor.

.fó, jó! — szólt az anyjuk. Azért 
nem árt, ha figyelmeztetlek.... Ti még lél 
sem bírjátok fogni, milyen érzékeny és fi­
nom egy ilyen fiatal leánynak a lelke.... Ha­
lálos komolyan vesz száz olyan dolgot, a-
melycn ti csak nevettek..... Láttátok, hogy
mennyire a szivére vette a sziniiskolának 
még az említését is!....

— Sz igaz! felelte Árpád csendesen, 
aztán gyerekes bölcseséggel hozzátette: — 
Lz az a női tisztesség, amely nem ismer 
semmi megalkuvást. És ez az igazi!...

Ulrichné elégedetten bólintott és csen­
des didallal mondta:

— Na látod! Magad is rájössz, ha gon 
dolkozol......

Pár percig csend volt, aztán másról 
kedtek beszélni. Irén sóhajtva emelkedett 
fel. A tárgyak elmosódott körvonalakkal 
simultak bele a szoba megnövekedőit árnyé 
kaiba, amelyek közül bántóan vált ki az 
ablak világos négyszöge és a fali tükör 
csillogása.

— Nem! — sóhajtotta. — Nem lesz bá 
torságom soha bevallani, hogy félrevezet 
tem őket. Ilogy nem vágyók az, akinek tar­
tanak....

Kihúzta kontyúból a tűket, hogy remiin 
hozza szétzilált frizuráját és nehéz, szőke 
hajfonatai gyűrűzve omlottak az ölébe. 
Szórakozott ujjaival bontogatni kezdte őket, 
meg újra Ionul, de keze lelankadt közben 
fáradtan és szivén az egyre sűrűbbé és szo­
morúdba váló reménytelenség ködével so­
káig bámult bele mozdulatlanul a néma fél 
homályba.

(Folyt, köv.)

/ .
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Beszámoló *az 1929 évi tavaszi leipzigi minta­
vásárról, különös tekintettel a reklám kiállításra

(A Schmolka-cég reklámosztályának jelentése)
A L ez évi leipzigi kiállítás sem hoz többet 

mint az eddigiek. Felvonul a német ipar és ke­
reskedelem, számolva és alkalmazkodva a nehéz 
gazdasági viszonyokhoz, melyek ez alkalommal úgy­
szólván egész Európában nem a legrózsásnbbak, 
de mégis javulásra engednek következtetni.

Érdekes, hogy míg az elmúlt évben Ausz­
tria vagy a szanált Magyarország felé for­
dult az érdeklődés figyelme és Jugoszláviát 
vsak Magyarországon át kívánták kiszolgál­
ni, addig most a megváltozott politikai vi­
szonyok folytán a legnagyobb érdeklődést 
tanúsítják országunk iránt és minden kilá­
tás megvan arra, hogy előbb-utóbb orszá­
gunkat, mint a Balkán exportőrjét fogják 

elismerni.

A legnagyobb érdeklődés ez esetben is a Tech- 
htlyez az intemacionális jellegre és ez az egyen­
jogúság nem csak a vevőkre vonatkozik, hanem 
a kiállítókra is, amennyiben a kiállításon igen 
sok külföldi cég is részt vett.

A legnagyobb érbeklődés ez esetben is a tech­
nische Messc-re irányul, amely egyedül akkora 
helyet foglal el, mint a többi kiállítási épületek 
együttvéve.

Mellette a reklámcikkek kiállítása keltett nagy 
feltűnést. Az érdeklődés a reklámcikkek iránt ez 
alkalommal is meglehetős nehezen indult meg, úgy 
hogy a kiállítók, akik mindent elkövettek, hogy 
uj és jó dolgokat hozzanak, már kezdték remé­
nyüket veszteni. Ugyanezt érezték azonban a rek­
lámcikk kiállítókkal együtt a többi kiállítók is. 
Talán szerdán a negyedik napon mutatkozott az 
első lassú élénkülés és egyes kiállítók már igen 
szép üzleteket is kötöttek. Az utolsó napokban 
azonban ,a Ringmessehaus 4-ik és 5-ik emeletét 
már az érdeklődők hatalmas tömegei öntik el, 
megtekinteni a német reklámipar tökéletességeit. 
Az, aki az 1925-ös reklámkiállitást látta, az itt 
nem sok újat látott és legfeljebb arról győződ­
hetett meg, hogy a német reklámipar a fejlődés 
csúcspontját elérte, és ma már mindenben a leg­
tökéletesebbet nyújtja. ,

Sajnos országunkban még nagyon kicsiny azok­
nak a száma, akik az intenzív reklámcikkek iránt 
érdeklődést tanúsítanak. Németország már régen 
felismerte a reklám hatalmát és szükségszerűségét 
és ott az érdeklődők óriási tömege állott a rek­
lámcikkek gyártásával és reklámmal foglalkozókkal 
szemben. Nálunk a reklám még mindég, mint fe­
lesleges munka, mint többlet kiadós jön tekintetbe, 
az újításokat szkepszissel és konzervativizmussal 
fogadják, sőt néha ellenségesen és ennek talán 
részben az is az oka, hogy eddig túlnyomó részt 
csak a rossz árun igyekeztek jó reklámmal túl­
adni. Nálunk még mindég 100 ember közül ki­
lencvenkilenc nem akarja elismerni, hogy a reklám 
tulajdonképpen a vezető és irányitó kéz, a be­
vásárlások eszközlésénél. A valóság azonban meg 
kell, hogy győzzön mindenkit arról, hogy nem a 
véletlenek találkozása, hanem igen is a reklám 
lesz mindenkit az egyes közismert cikkek vagy 
cégek önkéntes vásárlójává, és ezek szerint min­
den ember akár közvetve, vagy akár közvetlenül 
a reklám befolyása alatt all.

A modern kereskedő ma már nem elégszik 
meg az újsághirdetésekkel, nyomtatványokkal vagy 
plakátokkal, hímem a fényreklámok és filmreklámo­
kon kívül a reklámcikkek egész tömegét hasz­
nálja fel. fis ezen reklámcikkek elkészítésénél már 
nem csak a gyáros működik közre, hanem a ke­
reskedő, aki azt felhasználja éppúgy ,mint a Idi­
llikus, a grafikus és pszihologits, akik azokat 
együtt tervezik és azok elkészítésénél a szépérzkre 
és az. ésszerűségre épp úgy tekintettel vannak, 
mint a vevők praktikus érzékére.

Ez a reklámmes.se azonban nem csak meg­
mutatja ezeket a cikkeket, hanem a vevőnek ta­
nácsot és leckét ad, hogy mit kell tenni, hogy 
üzleti forgalmát felélénkítse és áruját is biztosén

kihelyezhesse.
A kiállított tárgyak közül sok említésre méltó 

akad. A grafikai ipar mellett itt látjuk már a 
különféle plakátokat, préselt kartonból, celluloid­
ból, üveg vagy' glasim anyagokból, valamint az 
újszerű erőteljes és művésziesen stilizált plasztikus 
fa reklám plakátokat, épp úgy, mint a sokak által 
megcsodált mozgó reklámfigurákat, amelyek a csa­
lódásig hűen utánozzák a természetet.

Azonban ezekben épp úgy, mint a különféle 
fémreklámokban és a kirakatokat szolgáló rek­
lámokban sok újat az 1920-ös messe után nem 
látunk, hanem mindezt csak tökéletesítve és egy­
ben olcsóbbá téve. Az, ami mind erőteljesebben 
utat tör magának a reklám terén az a reklám- 
cikk, az úgynevezett „Propaganda Geschenk és 
Zugabeartikel“, amely ma mór az összes ipar­
ágakat szolgálatába állítja, hogy a reklámcélokra 
„kidobott“ pénzből a vevőnek haszna is legyen. 
Tehát az amit eddig uccai reklámokra és egyéb 
propaganda célokra a kereskedő kiadott, oly cik­
kel legyen pótolva, amely a vevőnél marad és 
alkalmas arra, hogy állandóan szuggesztiv erőt 
gyakoroljon a vevőre. így született meg tulajdon­
képpen a mai reklámipar, amely minden tárgyat 
a reklám szolgálatába állít és a zsebkések, ce­
ruzák, tükrök mellett most már olt látjuk a rek­
lámórákat, zsebórákat, cigarettatárcákat, szivar és 
cigarcttaszipkákat, az összes Írószereket, kezdve 
a tintatartótól a vonalzóig, levélbontó, olló stb., 
háztartási cikkeket, fogvájókat stlj., mind oly ára­
kon .amelyek lehetővé teszik azt, hogy azok el­
ajándékozásával nagyobb költség nélkül is a ke­
reskedő a legjobb reklámot csinálja.

Különös újdonsága a reklámcikkeknek, a pu- 
pirmaschéból készített reklámpapucs, amely szállo­
dák, fürdők és nyaralóhelyek számára kiváló pro­
paganda eszköz, amely nemcsak azért praktikus, mert 
összehajtható, hanem mert oly olcsó, hogy azt 
a legkisebb szálloda is odaajándékozhatja vendé­
gének.

Újat talán nem sokat hozott a leipzigi messe, 
de mindenesetre tökéletesebbet az. eddigieknél és 
ami a fő olcsóbbat és praktikusabbat.

Épp ezért kell igazat adnunk a rcklámkiállitáson 
résztvevőknek, akik nyugodtan állítják, hogy a

„Leipzigi Messe rcklámkiállitása a legjobb rek­
lám a Leipzigi Mcsse-nck“.

Hogy a jugoszláv kereskedők és iparosok sza­
mára ezen cikkek beszerzési lehetőségét megköny- 
nyitsük eddigi tevékenységünket kiegészítettük az­
zal ,hogy a Leipzigi Messe-ről legtekintélyesebb 
német reklámcikk gyárak (Luppe és Heilbrunner 
München, Solinger Metallwarenfabrik Solingen, Fi­
lers Werke Bielefeld, August Jüttner Saalfeld, 
G. Zimmermann Zirndorf, stb.) képviseletében kol­
lekcióinkat a legújabb cikkekkel kiegészítettük és 
igy a leipzigi reklámkiállitás minden tárgyát bár­
mikul bárkinek bemutathatjuk.

• • « •

Amerikai bankkörök véleménye szerint 
világbankká fejlődhetik ki a szakértő- 

bizottság által tervezett jóvátétel! bank
Newyorkből jelentik: A Newyork Herald érte­

sülése szerint newyork i bank körökben élénk figye­
lemmel kisérik a szakértő bizottság tárgyalásait. 
Azt hiszik, hogy a terv bevett központi bálik vi­
lágbankká fejlődhetik ki, amely az európai álla­
mokra nézve azt a szerepel töltheti be, mint a 
Reserve Federal Bank Amerikában.

Kétségkívül még sok politikai ellentétel kell 
legyőzni, de remélik, hogy a terv végül is meg­
valósításra kerül és a jóvátétel i hank központja 
lesz mindazoknak a pénzügyi műveleteknek, ame­
lyeket a különböző államok aranyban teljesítenek. 
Ebben az cselben a bank zsiroforgalommnl fogja 
ellátni az arany-átutolásokat.

-Rt
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M a In ér értnlymmmt ______

Budapest 10.00 10.06 Bécs 1237-12*47 
Prága 58 85—59.26, Berlin 7.34—7.36 — 
London 275*—, Trieszt 33.62-33.67

Beograd
London 276.16* Páris —.— N ew York 

56.76, Zürich 1094 40, Milano 297.34, . Prág* 
168.35, Berlin 13.505, Bécs 7.9894, Brüsszel 
7.8952 Budapest 9.9187 Szófia —, Buka­
rest —.— Amszterdam 228.975, 7 százalékos 
kölcsönajánlat 90 75, — százalékos agrárkől- 
csönkinálat —.— Ratna Steta 422.50, Na-
rodna Banka----- , Izvozna Banka------
Opsta Kreditna Banka-----

Zürich
Páris 20.305 London 2523.72, Newyork 

519.97, Brüsszel 72.19, Milánó 27.2284, Mad 
rid —.— Amszterdam 208.855, Berlin 123.375 
Bécs 73.04, Stockholm —.—, Oszio —*— 
Kopenhága 138.35, Budapest 90.625, Szófia 
3.752 Prága 15.397 Varsó 58.30 Beograd 9.1275 
Athén —, Sztambul —Bukarest 3.09 
Helsingfors —.—

Budapesti határidős terményzárlatok*
irányzat: szilárd Forgalom: közepes Magyar
búza márciusra —*-------- .—, májusra 26.97—
26 98 októberre 27.17—21.18. Magyar rozs
márciusra —•--------*—. májusra 25.26—25.28
októberre 25.27—25.28, Tengeri májusra 
29.84—29.86, júliusra 29.57—19.58

Omlémgal tmntménytőrmtlm
Búza nyugodt Március: 125l/2~125*s/3 

május 130----- 1297/s Julius 1323/« 1321/z Ten­
geri nyugodt Március: 961/« májusi 99.*/* 
Julius 103—. Zab nyugodt Március: 475/g, má­
jus 494/2 Julius: 494/4 Rozs nyugodt Március: 
II01/2- május: 111— Julius: 111 J/s 

Buenos Ayres
Búza júliusra 9.93, május 10.23 Ten­

geri májusra 8.26, júliusra 8.21 Zab ápri­
lis 8.20

Blovl&zádl tormáaytömmé»
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kö­
tés 250—252*50, felső bácskai k. d. kötés
------------, bácskai Tisza 79—80 kilogr,
dupl. kassa kötés------------, bánáti 79—80
kg-os kassza d. kötés 242*50—245. szerémi, 
79-80 kg-os k. duplikat 250—255. Árpa,
bácskai 65 kg. k. d. kötés —----------------
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés
----------- , szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötés
— — —, bánáti 65 kg-os kassza d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d.-----------
Zab, bácskai k. dupl. kötés 252*50—257*50,
bánáti kassza duplikát kötés------------ ,
szerémi k. dupl. kötés 252*50—257*50. szla­
vóniai k. dupl. kötés 252*50—253 50 dinár,
Rozs, bácskai, k. d.-------------------- . Tengeri
bácskai kassa dupl. 272*50 - 275. szerémi. 
kassza dupl. kötés 272*50—275 din., bánáti 
száraz, k. dupl. kötés 270—272*50. Búzaliszt, 
bácskai gg és g dupl. k. kötés 345*—355 
bácskai 2 sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 325— 
335, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 
305*—315, bácskai 6 sz. kenyérliszt kassza d, 
282*50—287*50. bácskai 7 sz. kenyérliszt k á 
270—275, bácskai 8 számú takarmány!, k é 
210—215 dinár. Buzakorpa bácskai, jutazsük 
dupl. k. 185—190, szerémi jutazsákban, d. k. 
185 — 190 d., bánáti, jutazsákban d. kassza 
kötés 182.50—185. din. Bab, bácskai, kassza
duplikat kötés —------- din. Burgonya, fehéi
szlovéniai k. d. kötés------- Disznózsír ft*a
netto hordó 2400 din.

Irányzat: tartós.
Forgalom: 31 vág. búza, — bab, — zab, 24 
tengeri, 9 liszt, — széna, 2 korpa, — árpy, 
57. burgonya.

V
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Nyílt-tér*
Értesítés

mmm 1929. március 14
JOG— ■s; ,r

Értesítem t. üzletfeleimet, hogy utazóm 
KAB1LJ0 IZIDOR ur a mai napon állásá­
ból kilépett és Így megvonom tőle azt a 
jogot, hogy cégem részére üzleteket köt­
hessen és inkasszálhasson.

Semminemű ténykedéséért felelőssé­
get nem vállalok.

Noviszád, 1929. március 7.
J. ISAKOV IC

Behozatal-Kivitel
• g rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a szerkesztőség.

Olcsó utazás
Budapestre és vissza, 
úgy az SHS, mint pedig 
a magyar vasutakon

1929. március 16-től március 25-ig
Fenti Idő alatt a magyar határ vizűm 

nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
67%-os kedvezménnyel O/3-ad árban) ada­
tik ki. A vizűm két havi tartózkodásra 
jogosít.

Ugyancsak fenti idő alatt a Buda­
pestre és vissza való utazásnál a magyar 
vasutak 50%, és az SHS vasutak pedig 
csak a visszautazásnál 50% díjmérséklést 
engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és 
egyéb kedvezmények igénybevételére vonat­
kozó igazolványok a budapesti Mezőgazda- 
sági Tenyészállatkiállitás alkalmából (1929. 
március 21—25) adatnak ki és a kiállítás 
megtekintésére jogositatnak. Ezen igazolvá­
nyok 60 dinár és portó beküldése ellenében 
a következő árusító helyeken kaphatók:

Beograd: Magyar ki r. Kérésit ed eJml Képviselet, 
Utazási Osztálya, Beograd, Palata Akademlje, Jaksi- 
deva «1. 2. — Putnik Utazási iroda, Kolarceva u. 1.

Subotica: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Lloyd, Általános Hitelbank, Közgazdasági Bank, Rádió 
Reklám Jugoszlávia, Pasidévá ul.

Növi Vrbas: Takarékpénztár, Mezőgazdasági 
Bank, Schmiedt Frigyes.

Bácska Topela: Közgazdasági Bank, Bácsto- 
polai Takarékpénztár.

Vellki Becskerek: Kereskedelmi Kamara, Taka­
rékpénztár.

Szombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Bácskái Gazdasági Egyesület.

Szenta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Gazdakör.

Velika Kikinda: Centralna Stedionica.
Oszijek: Kereskedelmi Kamara, jugoszláv Bank.
Cakovec. Horvát Általános Hitelbank, Hoffmann 

Elemér.
Noviszád: Kereskedelmi és Iparbank, Putnik 

Utazási iroda, Merkurbank, Lusztlg Bank, Délbácska 
kiadóhivatala.

Kula; Hitelbank.
Odzsaci: Takarékpénztár.
Vrsac: Deutsche Gewerbe-Genossenschaft,

Szalay Utazási Iroda.
Vatazsdin: Horvát Általános Hitelbank
Murszka Szabóid: Prekmurska Banka.
Ada: Leszámitolóbank.
Az apalini járás részére Berlekovich Sándor 

újságíró Apatin.
Sztori Becsej: Népbank, Potiska Banka.
NoW Becsei: Általános Hitelbank.
Béla Crkva: Trgovaőko UdruZenje.
Pancstvo: Kereskedők Egyesülete, Népbank.
Sarajevo: Kereskedelmi Kamara.
Skoplje: Kereskedelmi Kamara,
Ezen árusítóhely eken csrk vizumnélküli 

utazásra és féláru vizumváltásra jogosító 
(vasúti kedvezmény nélküli) igazolványok á 
D.35 álban az év egész folyamán át kaphatók.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
tomAn Sándor.

Elmdé 1

Í95. r El 55 Mv / Legszebb
és legegészségesebb sport 
egy jd motorkerékpár

sajá^érdekében okvetlenül tekintse meg a világhírű

gyárt­
mányú

amely az angol tehnikának a legújabb és legtökéletesebb müve

Képviselet: „AUTOCAR“ cégnél, Novitad, Trifkovic'ev trg 5. Tel, 21-32

l*r

APRÓ HIRDETÉSEK
egy hétköznap, mint vasárnap, 

aaé 1 dinár, NAGY BETŰS 1 dinét, a tag 
kisebb auró hirdetés 10 dinár.

ELADÓ jutányos áron 
egy komplett, balkaros 
cipész varrógép „Kaiser* 
gyártmány. Érdeklődök 
forduljanak Gaitner Lu­
kácshoz, Csurog, Bácska.

773-2

ELADÓ 1000 darab uj 
gazdasági KOSÁR, vala­
mint 5UO dtb 5 és 10 kg. 
pakkolo kosár. Érdeklő­
dők forduljanak Horváth 
István kosárkötőhöz, Cu- 
rug, Baéka. 764-2

Iker gyermekkocsi, vas­
ágy matraccal, majdnem 
U|, eladó. Pataki, Nje- 
macka ul. 41. 783

Kiadó két kisebb szo­
ba konyha, esetleg egy 
szoba konyha. Njemaéka 
ul. 33. 781

I Kmvmmlot 1
Fiatal kovács es ügyes 

pléhmunkások állandó 
munkára felvétetnek. Cim 
a kiadóban. 782

t Állást ksrss
BEJÁRÓNŐ 

rés azonnalra. 
adóban.

állást ke- 
Cim a ki- 

772

SZORGALMAS LEÁNY 
jobb házba bejáróhetyet 
keres. Cim a kiadóban.

775-1

Eladó gyönyörű fel 
hálóberendezés, férfisza- 
bosághoz szükséges szer­
számok és szanitecfürdó. 
MuSicka 27. 732

Két magyarállami 8-as 
golyos CSÉPLÖGARN1- 
TURA, külön 6-8-as go­
lyós cséplők eladok és 
megtekinthetők Vadócz 
Károlynál, Bácska To- 
pola. 726-1

HÁZ, 2 szoba, 2 kony­
ha és speizből allo 35.000 
dinárért eladó. Belanjiva 
ul. 24. 764

BÚTOROZOTT SZOBA
elegánsan berendezve, 
külön bejárattal, ebédló 
és fürdőszoba haszná­
lattal 2 személy, vagy 
házaspár részére, eset­
leg teljes ellátással az 
ártézifürdö mellett, Ma- 
rinkovics villában kiadó

[ Klmd* 1
Kisebb családi ház ki­

adó, Tisztviselő telepen 
Érdeklődni : Nemacski 
(Bem) ucca 41. 780

KIADÓ
emeleti, uccai

4-5 szoba
mellékhelyiségekkel 

május 1-re.
Ugyanott a földszinten 

azonnal kiadó egy
ügyvődi Iroda

Bővebbet a háztulajdo­
nosnál tvkovics Nikola, 
Novisad, Duna u. 10.

Jóminőségü szerémi
FEHÉRBOR
literenként 7 dinárért

kapható
Streljaöka (Lövész) u. 

37 alatt

HIRDETÉSEKET
felvesz

R DÉLBÁCSKA
kladóhlvata

Novisad, Kralja Petra 30

Slavoko - Fúrnirok
legjutányosabban beszerezhetők

SLAVEKS D. D. LUDWIG HUBERT I SIN
za äurnsku Industriju 
ZAGREB-BROD n/s

NOVISAD, Cara DuSana 
ul. 33. Postanskl pretlnac 25

EGYHÁZI KEGYSZEREK RAKTÁRA

VRANICS és TAUSCH
templomi aranyozó, Novjsad^DunavskaJj

Miseruhák minden színben, Kazulák, Plu- 
viálék, Stólák, Ciboriumköpeny, Vclumok, 
Burza. Lobogók stb-stb. Különféle szobrok 
mindenféle nagyságban. Nagy választék Ma­
donna képekben oválalaku keretben, arany 
és selyemhimzett mennyezetek. Zászlók da­
loskor, lövész és tűzoltó egyleteknek. Kely- 
hek. Ciborium. Szentségtartók. Turribuium, 
oltárgyertyatartók tiszta ezüst és chinaezüst, 
úgymint bronz, polírozott és vernirozott. 
Keresztüli képek minden kivitelben ékesen 
policromirozva. Jó illatú turribulum-szén. 
Oltári, templomi és lobogó szentképek mii 
vészi festését és aranyozását, úgyszintén 
régi használt kelyhek újra aranyozását és 
ezüstözését vállaljuk. Megbízható olcsó árak!

Holitzky Károly, Novisad
Villámot, gép- és mehanikai műhely
Kralja Aleksandra ulica 9

Állandóan raktáron, gyári lerakat. Villamos­
motorok, Dynamók, “Phylay“ motor schuiz 
schalte: ok, ventilátorok minden kivitelben, 
villamos kovácsfujtatók, legújabb és legmo­
dernebb moziberendezési cikkek. Takarék- 
transformátor minden váltóáramra kapcsol­
ható, hihetetlen olcso üzemköltség, egyszerű 
kezelés, tiszta és nyugodt kép. Kérjen aján­
latot! Mindennemű javítások és tekercselések 
végeztetnek. Sürgönyeim: Tehnika Novisad

A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény!

emetések rendezését
exhumálást, szállí­
tást, bármely vidék­
ről külföldről is), a 
legnagyobb figye­
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak mellett 
vállalom.
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Raktáron tartok kész bútorokat, 
elvállalok bútor, épület és üzlet­
berendezési munkákat.
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